

7.5亿人摆脱贫困 中国对世界减贫贡献率超过70%

新华社消息 外交部发言人赵立坚19日在例行记者会上说,改革开放40多年来,中国7.5亿人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。中国在推动自身减贫进程的同时,始终在力所能及范围内向广大发展中国家提供帮助。

10月17日是国际消除贫困日,也是中国第七

个国家扶贫日。习近平总书记对脱贫攻坚工作作出重要指示,中国还举办了全国脱贫攻坚奖表彰大会暨先进事迹报告会。

赵立坚说,中国脱贫攻坚对世界具有积极意义,主要有两点:

一是中国为加速世界减贫进程贡献了力量。消除贫困是人类面临的共同挑

战,也是2030年可持续发展议程的首要目标。作为最大的发展中国家,中国始终把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置。改革开放40多年来,中国7.5亿人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。根据世界银行统计,中国有8亿人摆脱了贫困。今年是中国全面建成小康社会收官之年,也是脱贫攻坚战

的决胜之年。中国将于今年实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫,这将提前10年实现减贫相关可持续发展目标,为世界范围内消除贫困、实现和平发展作出历史性贡献。中方近期发布了《消除绝对贫困 中国的实践》报告,同国际社会全面分享各领域减贫经验和实践。

二是中国为世界减贫

事业提供了帮助。中国在推动自身减贫进程的同时,始终在力所能及范围内向广大发展中国家提供帮助。中国设立中国—联合国和平与发展基金和南南合作援助基金,并在“东亚减贫合作倡议”、中非减贫惠民合作计划框架下扎实推进合作项目。中国在非洲援建24个农业技术示范

中心,惠及50多万当地民众。中国也不断深化共建“一带一路”同2030年可持续发展议程对接。根据世界银行报告,共建“一带一路”预计将帮助760万人摆脱极端贫困,3200万人摆脱中度贫困。中国还不断通过多、双边渠道帮助发展中国家提升能力建设,助力减贫国际合作。(许可)

花博会

10月20日,观众在花博会上参观。当日,中国(重庆)第三届长江上游城市花卉艺术博览会在重庆园博园拉开帷幕。本次城市花博会以“山水之城·美丽之地”为主题,以“城市、花卉、艺术”为展示内容,吸引众多游客。

摄影/新华社记者 王全超



1211家网站平台受到网信部门约谈

新华社消息 今年三季度,全国网信系统依法查处网上各类违法违规行为,累计约谈“学而思网校”App等1211家网站平台,警告954家,暂停更新489家。

国家网信办有关负责人介绍,今年三季度,各级网信部门会同电信主管部门取消违法网站许可或备案、关闭违法网站8868家,移送司法机关案件线索1569件。有关网站平台依据用户服务协议关闭各类违法违规账号群组6.3万个。

国家网信办持续加强对省级网信办的指导,通过约谈整改、行政处罚、公开曝光等措施,压实网站平台主体责任,营造清朗网络空间。

针对“新浪微博”“豆瓣”“网易云音乐”等网站平台履行主体责任不力,对其用户发布的信息未尽管理义务等问题,北京、广东、浙江等地网信办分别依法予以罚款等行政处罚。

针对“学而思网校”App存在低俗视频、教唆早恋内容等突出问题,北京网信办会同属地教育主管部门,依法约谈网站负责人,责令其限期整改,完善信息安全制度,加强内容审核,切实履行主体责任。

此外,“中国法制报道网”“华夏导报”等一批无资质从事互联网新闻信息服务且违法情节严重的网站,“澳门金沙”等一批赌博网站,以及“央视民生”等一批侵权假冒网站,均受到关闭处理。(余俊杰)

涉重大文物犯罪 公安部A级通缉犯刘继园归案

新华社消息 江苏省镇江市公安局19日发布信息,涉嫌重大文物犯罪的公安部A级通缉犯刘继园落网。

据镇江市公安局披露的信息,在被通缉之前,刘继园在南京长期经营一家“古工艺品店”,以合法经营古玩为幌子,暗中倒卖国家珍贵文物。自2015年至2018年期间,刘继园涉嫌多次从盗墓者手中违法收购舍利、编钟、铜虎、金棺银椁、鎏金棺、铜镜等国家珍贵文物进行倒卖。如2015年,刘继园和另一人以580万元从上家手中购买“代县阿育王塔被盗案”中的一批文物,转手以2300万元的价格卖给了下家。

2018年案发后,犯罪嫌疑人刘继园突然销声匿迹,陕西、安徽警方相继于2018年9月、2019年9月对其上网追逃。2019年10月、2020年9月,公安部两次发布A级通缉令,通缉涉嫌重大文物犯罪的刘继园。2018年9月,在公安部、江苏省公安厅指导下,镇江市公安局及下辖句容市公安局成立追捕专班,历经两年时间,最终于10月16日在句容市一小区将刘继园抓获。

被抓获后,刘继园交代,其一直潜藏在江苏无锡、苏州、杭州一带,通过使用他人身份证租房暂住,并办理手机号。在逃亡的日子里,从不敢以面示人,平时极少出门,但没想到还是没能躲过警方追捕。(朱国亮)

34个毒品问题重点整治地区摘帽 22.7万涉毒贫困人口脱贫

新华社消息 20日,记者从全国禁毒重点整治示范创建暨禁毒扶贫工作会议上了解到,2018年以来,我国34个毒品问题重点整治地区实现“摘帽”,首批109个禁毒示范城市创建成效显著,全国涉毒贫困人口累计脱贫22.7万人。

两年来,全国涉毒贫困人口累计脱贫22.7万人,推动禁毒脱贫攻坚取得决定性成就。国家禁毒委员会副

主任、公安部副部长杜航伟表示,今年是脱贫攻坚决战决胜之年,禁毒扶贫是必须完成的硬性任务。要按照减存量、控增量、保质量的总要求,高质量完成禁毒扶贫任务,确保年底前现有涉毒贫困人口全部脱贫,有效遏制新增涉毒贫困人口,已脱贫涉毒贫困人口脱贫成效持续巩固。

2018年以来,各毒品问题重点整治地区强力推

进整治攻坚,多数地区毒情严重状况得到扭转,34个地区实现“摘帽”。国家禁毒委员会要求,取消整治地区要保持班子不撤、工作不断、力度不减,切实巩固整治成果,坚决防止毒情反弹。尚未取消整治的9个地区要强化攻坚克难,尽快改变面貌。新列入整治的20个地区要正视问题、自我加压,强化重典治乱,深化综合治理。

创建禁毒示范城市,是发挥市域社会治理优势、提升市域毒品治理水平的重要抓手。两年来,首批109个创建城市创新体制机制,探索了一些典型经验,创造了许多特色亮点。国家禁毒委员会要求,下一步各创建城市要巩固成效、扩大成果,推动禁毒工作全面协调持续发展,让群众切身感受到示范创建的明显成效。(熊丰)

鲁艺学员后代向延安捐赠253件文物

新华社消息 诗人李季、作曲家李焕之、版画家张映雪亲属近日在陕西延安向鲁迅艺术学院旧址捐赠253件珍贵文物。这些文物见证了老一辈艺术家在极为艰苦的条件下,为文艺事业所付出的努力,是进行爱国主义教育和革命传统教育、传承红色基因的生动教材。

李季、李焕之、张映雪都是鲁艺培养走出去的著名文艺家,他们在毛泽东同志延安文艺座谈会讲

话精神的感召下,扎根基层,扎根群众,创作出了长诗《王贵与李香香》、管弦乐《春节序曲》《社会主义好》、版画《塞外铃声》《陕北风光》等一批极富影响力的作品。

在捐赠活动上,李季之子李江夏、李焕之之子李大康、张映雪之女张安纪将父辈在延安时期的创作手稿、授课讲义、文论、木刻原版、版画原作、工作用品等珍贵文物郑重交到鲁艺旧址工作人员手中。

李季之子李江夏说,父亲曾在鲁艺学习生活,在延安工作,有很浓厚的鲁艺情结、延安情结。把父亲的遗物捐给鲁艺,也算是父亲“回家”了。

李焕之之子李大康说,父亲19岁从香港奔赴延安鲁艺,在这里度过了他人生最难忘的7年。他本人作为延安插队的知青,和父亲一样对延安有深厚的感情。他带着儿子来参加捐赠仪式,希望把两代人的延安情怀继续传承下去。(梁爱平)

张映雪之女张安纪说,从一岁离开延安至今已74年,这次来延安是寻根、是还愿、也是探亲。她希望父母的遗物能为研究革命历史、继承延安精神发挥应有的作用。

“253件珍贵文物的价值不可估量,每件文物背后都有鲜活的故事,这为我们弘扬延安精神,研究鲁艺文化,提供了有力的支撑。”延安鲁艺文化园区管理办公室主任刘妮说。

(梁爱平)